
産休・育休中も、毎月社内報を送ってくださっていたので、会社の様子を知ること
ができました。また、新型コロナウイルスの影響で育休を延長することになりました
が、柔軟に対応してくださり、感謝しています。                    
復職後は、「家庭第一で」と言ってくださる職場の方々に支えていただきながら、時
短勤務をしています。安心して働ける環境をつくってくださっている皆様に感謝しな
がら、少しでも会社に貢献できるよう、がんばっていきたいです。 

育児休業を取得した一番の感想は「育児って想像の何十倍も大変」でした。  
毎日同じことの繰り返し、少しでも気を抜けば重大な事故に直結する緊張感、ゆ
っくり眠ることもできないなど本当に大変なことが目白押しでした。育児、家事をたっ
た一人で行わないといけないことを想像するだけで、ぞっとします。          
しかし、日々変わっていく子どもの成長を、毎日自分の目で見れることは、本当に
かけがえのない時間でした。育児について様々な制度があり、職場の方々にもご
協力いただく事ができたおかげで、育児休業、復帰もとてもスムーズに行うことがで
きました。 

 
 

     株式会社トーカイ（岐阜市） 
 

業 種：サービス業 

労働者数：３９０６人 

 

●行動計画期間：平成２９年１０月１日 ～ 令和２年３月３１日 

 

●育児休業等取得実績：育児休業： 男性３５名、女性３８名  

            

●取組のきっかけや成果 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

            

 
 

●働きやすい環境づくりのための取組 

〇育児休業の取得について、男性１名以上、女性 90％以上の目標を定め、育児休業制度の案内文を送付し

取得促進を図り目標を達成しました。 

〇外部講師による責任者向けマネジメント研修を実施し、育児休業から復職しやすい環境整備を推進しまし

た。 

〇週１日または４週通じ４日のノー残業デーを実施しました。 

〇半日有給休暇制度を導入しています。 

●育児のための各種制度の整備や復職支援 

〇延長保育料、子の病児・病後児保育料の補助制度を導入しました。 

〇育児のための短時間勤務を小学校２年の始期まで利用できる制度を導入しています。 

 

●従業員の声 

  
 

 

 

     

 

 

 

（育児休業を取得した女性職員より） 

 

  

 

 

 

 

 （育児休業を取得した男性職員より） 

人事労務担当者 

お子様が誕生されたタイミングで、男性、女性とも育児休業対象者に育児休業制度の

案内文を送付し、女性だけでなく男性も育児休業が取得しやすい環境づくりに努め、育

児休業取得率が、男性 27.1％、女性 100％と目標値を前回と比べ大きく上回りまし

た。また、子育て世代が安心して仕事に取り組めるよう「延長保育料、子の病児・病後

児保育料」の補助制度を導入し、毎月平均８名が利用しています。 


